
МКДОУ Тогучинского района «Тогучинский детский сад №2» 

 

 

 

 

 

 

 

 

Аппликация «Красная книга России» 

Старшая группа. 

 

 

Воспитатель: Фатеева Ю.Л. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тогучин 

2022 



Цель: формировать у детей ответственное и доброе отношение к природе. 

Задачи: продолжать знакомить детей с Красной книгой и отдельным 

представителем животного мира; закреплять знания о правилах поведения в 

природе; развивать любознательность, связную речь; прививать любовь и 

бережное отношение к природе. 

Материалы и оборудование: «Красная книга России», картинки для игры 

«Что будет, если…», презентация «Животные из Красной книги России». 

Ход занятия. 

Ребята, кто из вас любит природу? Как вы думаете ее нужно охранять? 

Почему? 

Если я сорву цветок, 

Если ты сорвешь цветок, 

Если все: и я, и ты, 

Если мы сорвём цветы- 

Опустеют все поляны 

И не будет красоты. 

Что же делать? Как сохранить природу? (не мусорить, не убивать животных, 

не рвать растения). А что делают в нашей стране, чтобы сохранить природу? 

(создали Красную книгу России) 

Посмотрите пожалуйста на экран. Что это? 

-Правильно, Красная книга. А кто знает, что это за книга? 

- Среди птиц, насекомых, растений, деревьев и цветов, есть такие, которых 

осталось совсем мало. Их так и называют – редкие или исчезающие. Как вы 

думаете, почему они стали редкими? 

-  Редкие животные и растения в нашей стране охраняются законом. Но 

недобрые люди часто нарушают этот закон. Человек часто бывает очень 

жесток по отношению к растениям и животным. Очень часто люди не 

жалеют их, уничтожают для своих целей. Одни страдают из-за красивого 

меха, другие – из-за вкусного мяса, третьи – из-за того, что люди их боятся. 

Постепенно растений и животных остается все меньше и меньше. Задумались 

люди, как остановить это безобразие. Вот и решили создать Красную книгу. 

Почему именно Красную, а не какого-либо другого цвета?  



- Красный цвет – цвет опасности! Внимание! Остановись, оглянись, подумай, 

человек!  Он, как красный сигнал светофора, предупреждает: «Осторожно! 

Может случиться беда!». 

Игра «Что будет если…» 

Уничтожим птиц – насекомые съедят всю зелень – люди не смогут, есть 

плоды, овощи.  

Вырубим лес - погубим многих диких животных, для которых лес это родной 

дом, а мы гости в лесу. 

Загрязняем реку – погибнет рыба, мы рыбу есть не будем, реки превратятся в 

болота. 

Физкультминутка «Зверобика» 

•Многие страны составляют сегодня собственные Красные книги. Подобная 

книга в России была создана в 1974 году. В ее списках значились 52 вида 

зверей и 65 видов птиц. С тех пор этот список растет. Каких животных из 

Красной книги вы знаете? (амурский тигр, снежный барс, белый медведь и 

др.) 

Ребята, я предлагаю Вам сделать свою Красную книгу группы «Гномик». 

Сегодня мы будем работать в парах. Каждая пара выберет животное из 

Красной книги и сделает аппликацию этого животного. 

Практическая часть. 

Подведение итогов: Представьте, пожалуйста, свою работу, расскажите о 

животном, которого вы сделали. 

Ребята, скажите, а беречь нужно только животных из Красной книги? 

Конечно нет, беречь нужно всю природу! 

 

 

 

 


